
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2ประจ าปี พ.ศ. 2562 

วันที่ 25 กันยายน 2562 เวลา 10.30 น. 
ณ  ห้องราชาวดี (ห้องประชุมเล็ก) สวนพฤกษาสิรินธร เทศบาลเมืองทุ่งสง  

ผู้มาประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

   1. นายวัชระ วสุนธราภิวฒัก์ ประธานสภาเทศบาล วัชระ วสุนธราภิวฒัก์  

   ๒. นายประจิน เนื้อเขียว รองประธานสภาเทศบาล ประจิน เนื้อเขียว  

๓. นายศุภชัย ฤกษ์มงคล สมาชิกสภาเทศบาล ศุภชัย ฤกษ์มงคล  

4. นายสุวัฒน์ เนาว์รุ่งโรจน ์ สมาชิกสภาเทศบาล สุวัฒน ์ เนาว์รุ่งโรจน ์  

5. นายยงยุทธ สมทอง สมาชิกสภาเทศบาล ยงยุทธ สมทอง  

6. นายมนตรี กัลยา สมาชิกสภาเทศบาล มนตรี กัลยา  

7. นายนิติพัฒน์ ชัยวิริยะกิจ สมาชิกสภาเทศบาล นิติพัฒน์ ชัยวิริยะกิจ  

   8. นายจรัญ เมืองไทย  สมาชิกสภาเทศบาล จรัญ เมืองไทย   

9. ด.ต.ไพโรจน์ ภิญโญ สมาชิกสภาเทศบาล ไพโรจน์   ภิญโญ  

10. นายจิตติ  พรหมเพศ สมาชิกสภาเทศบาล จิตติ   พรหมเพศ  

11. นายโสภณ โมรา สมาชิกสภาเทศบาล โสภณ โมรา  

12. นายโชคดี หนูคีรี สมาชิกสภาเทศบาล โชคดี หนูคีรี  

13. นายนคร  ทองค า สมาชิกสภาเทศบาล นคร  ทองค า  

14. นายโสภณ เมืองทรัพย์ สมาชิกสภาเทศบาล โสภณ เมืองทรัพย์  

15. นายวิชัย พลายด้วง สมาชิกสภาเทศบาล วิชัย พลายด้วง  

๑6. นายปฏิภาณ เสนะคุณ เลขานุการสภาเทศบาล ปฏิภาณ เสนะคุณ  

ผู้ไม่มาประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายศุภชัย ฤกษ์มงคล สมาชิกสภาเทศบาล   ลา 

2. นายปัญญา จินาวงศ ์ สมาชิกสภาเทศบาล   ลา 

3. นายอ านวย เพ็งจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาล   ลา 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย
เหตุ 

1. นายทรงชัย วงษ์วัชรด ารง นายกเทศมนตรี ทรงชัย วงษ์วัชรด ารง  

2. นายสมใจ จิตวิรัตน์นุกูล รองนายกเทศมนตรี สมใจ จิตวิรัตน์นุกูล  

3. นายธนคม เจริญฤทธิ์ รองนายกเทศมนตรี ธนคม เจริญฤทธิ์  

4. น.ส.สมฤดี หวังวาณิชชากร เลขานุการนายกเทศมนตรี สมฤดี หวังวาณิชชากร  

5. นายฉัตรนุชัย สมบัติศรี ปลัดเทศบาล ฉัตรนุชัย สมบัติศรี  

6. นางสุนันทา เพชรย้อย หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล สุนันทา เพชรย้อย  

7. นางทิพวัลย์ รัตนพันธุ์ รก.ผอ.กองสวัสดิการสังคม ทิพวัลย์ รัตนพันธุ์  

8. นายกษิดิศ แสงจันทร์ รก.ผอ.กองช่างสุขาภิบาล กษิดิศ แสงจันทร์  

9. นางจตุพร แก้วเนิน รก.ผอ.กองการศึกษา จตุพร แก้วเนิน  

10. นางนงนภัส น าผล ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ นงนภัส น าผล  

11. นางชุติมา โต๊ะหีม ผู้จัดการสถานธนานุบาล 2 ชุติมา โต๊ะหีม  

12. นางอารีย์ เจริญฤทธิ์ ผู้อ านวยการกองคลัง อารีย์ เจริญฤทธิ์  

13. นางนุชนารถ ช่วยอุปการ จพง.ธุรการปฏิบัติงาน นุชนารถ ช่วยอุปการ  

14. นายจิรวัฒน์ แย้มสืบพันธ์ พนักงานจ้าง ส านักปลัด จิรวัฒน ์ แย้มสืบพันธ์  

15. นางชมพูนุช รัตนสุภา พนักงานจ้าง ส านักปลัด ชมพูนุช รัตนสุภา  

16. น.ส.นุสรา ชาตรี พนักงานจ้าง ส านักปลัด นุสรา ชาตรี  

17. น.ส.ธิดาลักษณ์ สาริพันธ์ พนักงานจ้าง ส านักปลัด ธิดาลักษณ์ สาริพันธ์  

18. น.ส.ณัฐภัทร ศิริพันธ์ พนักงานจ้าง ส านักปลัด ณัฐภัทร ศิริพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา 10.30 น. 

นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บรหิาร สมาชิกสภาเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 คร้ังที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2562 วันที่ 25 
กันยายน 2562 เวลา 10.30 น. ณ ณ  ห้องราชาวดี (ห้องประชุมเล็ก) สวนพฤกษาสิรินธร
เทศบาลเมืองทุ่งสง โดยมีระเบียบวาระการประชุม ดังนี้.- 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

การประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 – 2565) เทศบาลเมืองทุ่งสง 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ประจ าปี พ.ศ.2562 ประชุมเมื่อวันท่ี 14 สิงหาคม 2562                

ระเบียบวาระที่ ๓ ญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 

ระเบียบวาระที่ 4 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
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2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 
(โครงการปรับปรุงทางเดินออกก าลังกาย บริเวณสวนหลวง ร.9) 

ระเบียบวาระที่ 5 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
(โครงการจ้างออกแบบก่อสร้างเจดีย์พระบรมสารีริกธาตุ พร้อมปรับปรุง 
ภูมิทัศน์ทางข้ึนถ้ าตลอด) 

ระเบียบวาระที่ 6 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 
(โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์) 

ระเบียบวาระที่ 7 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562  
ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (โครงการพัฒนาระบบสารสนเทศ 
ด้านการบริหารจัดการน้ าของเทศบาลเมืองทุ่งสง) 

ระเบียบวาระที่ 8 ญัตติเรื่อง แจ้งการจัดเก็บค่าเรียนปรับพ้ืนฐาน โครงการห้องเรียนพิเศษ
หลักสูตรสองภาษา English Program (EP) 

ระเบียบวาระที่  9 ญัตติ เรื่อง ขอขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินเดือน และเงิน วิทยฐานะ 
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2561 (รายนางเรวดี สีดารอด) 

ระเบียบวาระที่ 10 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
(โครงการก่อสร้างก าแพงกันดินแบบกล่องลวดตาข่าย GABION คลองท่าโหลน 
หน้าเขาแจ่ม) 

ระเบียบวาระท่ี 11 เรื่องอ่ืนๆ 

         ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลมาครบองค์ประชุมแล้ว กราบเรียนท่านประธานสภาฯ จุดเทียน 
ธูป บูชาพระรัตนตรัย และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป กราบเรียนเชิญครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล เลขานุการสภาเทศบาล หัวหน้า       
ส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ    
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ.2562 
ผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

เรื่องที่ 1 การประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 – 2565) เทศบาลเมืองทุ่งสง      

ด้วยคณะกรรมการสนับสนุนกาจัดท าแผนพัฒนาเทศบาลเมืองทุ่งสง ได้จัดท าร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 – 2565) เมื่อวันที่ 28 มิถุนายน 2562 และคณะกรรมการ
พัฒนาเทศบาลเมืองทุ่งสง ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อแผนพัฒนา และผู้บริหารเทศบาลเมือง
ทุ่งสงได้ประกาศใช้แผนพัฒนาดังกล่าวแล้ว เมื่อวันที่ 3 กรกฎาคม 2562 และตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2548 ข้อ 24 และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2559 ก าหนดให้ผู้บริหารน าแผนพัฒนา 
ที่ประกาศใช้แล้ว และน าไปปฏิบัติ แจ้งให้สภาท้องถิ่นทราบ ดังนั้น นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง ได้
น าแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 – 2565) เทศบาลเมืองทุ่ งสง ที่ประกาศใช้แล้ ว  
มาแจ้งให้สภาเทศบาลทราบตามระเบียบนะครับ ส าหรับรายละเอียดของแผนก็ได้ส่งให้สมาชิก 
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ทุกท่านแล้วนะครับ 

เรื่องท่ี 2 มีสมาชิกสภาเทศบาลลา 3 ท่าน  คือ 
1. นายศุภชัย  ฤกษ์มงคล 
2. นายปัญญา  จินาวงศ์ 
3. นายอ านวย  เพ็งจันทร์ 

และขอต้อนรับประธานชุมชนทุกท่านที่เข้าร่วมรับฟังการประชุมสภาในวันนี้ครับ 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง  
สมัยสามัญ สมัยที่  3 ประจ าปี  พ.ศ.๒๕62 ประชุมเมื่อวันที่  14 สิ งหาคม 2562  
ขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ ครับ 

นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ.๒๕62 
ประชุมเมื่อวันที่ 14 สิงหาคม 2562 มีทั้งหมด 5 ระเบียบวาระ  
ระเบียบวาระท่ี 1, 2 อยู่ในหน้าที่ 3 
ระเบียบวาระท่ี 3 อยู่ในหน้าที่ 3 – 4   
ระเบียบวาระท่ี 4 อยู่ในหน้าที่ 4 – 12  
ระเบียบวาระท่ี 5 อยู่ในหน้าที่ 12 – 13  

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขค าพูดหรือข้อความในรายงานการประชุมนี้บ้าง เชิญครับ 

- ไม่มี   – 

ถ้าไม่มีผมถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 
ประจ าปี พ.ศ.2562 ประชุมเมื่อวันที่ 14 สิงหาคม 2562 นะครับ 

มติที่ประชุม รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ.๒๕62 ประชุม
เมื่อวันที่ 14 สิงหาคม 2562 

นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

เห็นชอบ 11 เสียง 
(ไม่รวมประธานสภาเทศบาล และเลขานุการเทศบาล) 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  3 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 

นายธนคม เจริญฤทธิ์ 
รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายธนคม เจริญฤทธิ์ รองนายกเทศมนตรี
เมืองทุ่งสง ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ตามหลักการ 
และเหตุผล ดังนี้.- 

หลักการ 

ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 โดยมิได้ก่อหนี้
ผูกพันไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 ดังรายการต่อไปนี้ 

แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน 

งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการสร้างความเข้มแข็งของชุมชน 

ค่าครุภัณฑ์     รวม  915,800.- บาท 

ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
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โทรทัศน์วงจรปิด    ในวงเงิน 672,000.- บาท 

 - เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อโทรทัศน์วงจรปิด จ านวน  7  ชุด พร้อมอุปกรณ์และการติดตั้ง     
แต่ละชุดประกอบด้วย.-  

1. เครื่องบันทึกภาพ  4 ช่อง  ซึ่งมีคุณลักษณะ ดังนี้.-  
กล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงที่ส าหรับติดตั้งภายนอกอาคาร 

ส าหรับใช้ในงานรักษาความปลอดภัยทั่วไป (รายละเอียดคณุลักษณะพ้ืนฐานแนบท้าย) 
2. กล้องอินฟาเรด 3MP จ านวน 4 ตัว 
3. สาย RG6 dBy + sling สีด า 95% + power จ านวน 1,000 เมตร 
4. หม้อแปลงไฟฟูาไม่น้อยกว่า 12V 1A  จ านวน  4  ตัว 
5. ตู้ RACK ไม่น้อยกว่า 19" 6U  จ านวน  1  ตู้ 
6. จอ LED ไม่น้อยกว่า 21.5"  จ านวน  1  จอ 
7. ฮาร์ดิส 1 TB  จ านวน  1  ตัว 
8. เครื่องส ารองไฟฟูา ขนาด 800 VA  จ านวน  1  เครื่อง 

เครื่องขยายเสียง    ในวงเงิน 243,800.- บาท 

 - เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องขยายเสียง จ านวน 8 ชุด พร้อมอุปกรณ์ติดตั้ง 

คุณลักษณะ 

1. เพาเวอร์แอมป์ ไม่น้อยกว่า 550W จ านวน  1  ตัว 
2. ตู้แร็ค (Rack)    จ านวน  1  ตู้ 
3. วิทยุ – เทป – CD จ านวน  1  เครื่อง 
4. ไมค์สายพร้อมสาย 10 เมตร จ านวน  2  ชุด 
5. ขาไมค์ตั้งโต๊ะ  จ านวน  1  ตัว 
6. ขาไมค์ยาวตั้งพ้ืน  จ านวน  1  ตัว 
7. ล าโพงฮอร์น ไม่น้อยกว่า 15” มีลายในตัว และไม่น้อยกว่า 70V จ านวน  

4  ตัว 
8. สายดรอป Y   จ านวน  1  ม้วน 

เหตุผล 

ตามที่เทศบาลเมืองทุ่งสง ได้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2562 โดยผ่านความเห็นชอบของสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง และผู้ว่าราชการจังหวัด
นครศรีธรรมราชตามล าดับและนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง ลงนามประกาศใช้บังคับเป็นเทศ
บัญญัติแล้วนั้น เนื่องจากใกล้  สิ้นปีงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 (30 กันยายน  
2562) เกรงว่าจะด าเนินการก่อหนี้ผูกพันไม่ทันก่อนสิ้นปีงบประมาณ จึงมีความประสงค์ขอ
อนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย จ านวน 2 รายการ เป็นเงิน 915,800.- บาท ไปเบิกจ่ายใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2563 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ซึ่งเป็นอ านาจของสภาเทศบาลที่จะพิจารณา
อนุมัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 หมวด 5 ข้อ 59  
“ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็น
จะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อ    
สภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 
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ฉะนั้น เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ดังกล่าว จึงขอเสนอญัตติ
ต่อสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง เพ่ือขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2562  จ านวน 2 รายการ เป็นเงินทั้งสิ้น 915,800.- บาท (-เก้าแสนหนึ่งหมื่นห้าพันแปดร้อย
บาทถ้วน-) โดยมิได้ ก่อหนี้ผูกพันไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 

ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง เพ่ือพิจารณาอนุมัติต่อไป 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้บ้าง เชิญคุณปฏิภาณ เสนะคุณ เชิญครับ 

นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

กราบเรียนท่านประธานสภา กระผมนายปฏิภาณ เสนะคุณ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3  
จากญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 โดยมิได้
ก่อหนี้ผูกพันไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 

อันนี้เป็นเรื่องกล้องวงจรปิดใช่หรือไม่ เรื่องมาจากกองสวัสดิการสังคม รู้สึกว่าครั้งก่อน
เคยเข้าสภามาแล้ว ผ่านไปให้แล้ว อันนี้เข้ามาใหม่มันเป็นยังไง แล้วท าไมจึงขอเพ่ิม จะติดตั้ง 
จุดไหน อย่างไร ขอค าอธิบายเพื่อเกิดความกระจ่าง ขอบคุณครับ 

นางทิพวัลย์ รัตนพันธ์ 
รก.ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

กราบเรียนท่านประธานสภา และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในส่วนของญัตตินี้ ครั้งที่แล้วเข้า
สภาเพ่ือขอแก้ไขรายละเอียด ส าหรับครั้งนี้ เข้าญัตติ เ พ่ือกันเงินไปเบิกในปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 ส าหรับติดตั้งในชุมชนกล้องวงจรปิด 7 ชุด 7 ชุมชนฯ เครื่องขยายเสียง 8 ชุด  
8 ชุมชนฯ ขอบคุณค่ะ 

นายประจิน เนื้อเขียว   
สมาชิกสภาเทศบาล 

กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายประจิน เนื้อเขียว สมาชิกสภาเทศบาล ญัตติ
เรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 2562 โดยมิได้ก่อหนี้
ผูกพันไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 

กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมขอเสริมจากท่านสมาชิกที่ว่าเรื่อง การ
จัดซื้อกล้องวงจรปิดจ านวน 7 ชุด พร้อมอุปกรณ์แต่งตั้งที่ชุมชนไหนบ้าง 7 ชุมชน นี่คือเรื่องที่
ท่านสมาชิกสอบถาม และเรื่องเครื่องขยายเสียง เงิน 243,800 บาท อันนี้ผมอยากจะทราบ 
เรียนท่านประธานผ่านไปยังฝุายบริหาร เ พ่ือจ่ายเป็นเครื่องขยายเสียงจ านวน 8 ชุด  
พร้อมอุปกรณ์ติดตั้ง ผมอยากทราบว่า 8 ชุด 8 ชุมชน มีชุมชนใดบ้าง แต่ผมขอย้อนกลับไป  
ผมจ าวันเดือนปีไม่ได้ เฉพาะเครื่องขยายเสียงและอุปกรณ์ชุมชนฯ ทั้งหมด เครื่องครัว เครื่องใช้
ทั้งหมด ที่ตั้งงบประมาณครั้งนั้น ประมาณ 10 กว่าล้าน ที่เราซื้อให้กับชุมชนฯ แสดงว่าเครื่อง
เสียง 8 ชุมชน เครื่องเสียงนี้ก็เคยซื้อมาแล้ว แต่ผมไม่ทราบว่าสูญหายไปไหนหมด เราได้ติดตาม
สอบถามจากชุมชุนฯ หรือไม่ เรื่องซื้อไม่มีปัญหา 8 ชุมชนฯ ชุมชนละ 30,475 บาท ต่อ 1 
ชุมชนใดบ้าง จะได้ติดตามวัสดุอุปกรณ์ต่างๆ ที่ซื้อให้ไปยังชุมชนฯ มันหายไป หรือยังมีอยู่ ไม่ว่า
จะเป็นโทรทัศน์ คอมพิวเตอร์ ฯลฯ มีครบหมด ต้นๆ สมัยอดีตผอ. อะไรผมจ าไม่ได้เกษียณไป
แล้ว ผมขอเรียนถามแค่นี้ก่อน ให้นายกฯ ช่วยชี้แจงด้วยครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญท่านนายกฯ ครับ 

นายทรงชัย  วงษ์วัชรด ารง 
นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาล และสมาชิกสภาที่เคารพรัก 
ทุกท่านผมคิดว่าเป็นข้อเสนอที่ดีครับ ว่าเรามีการตรวจสอบเหมือนท่ีท่านว่าระยะเวลาการใช้งาน
โดยเฉพาะเครื่องเสียง ผมคิดว่าบางชุมชนช ารุด ค่าซ่อมกับซื้อใหม่ไม่แตกต่างกันนะครับ  
เพ่ือความโปร่งใสและประหยัดคุ้มค่า ตามที่สมาชิกได้เสนอ ผมคิดว่าเป็นสิ่งที่ดี ดังนั้น ผมจะให้
ลงตรวจสอบ บันทึกออกมาว่าซากที่เหลือเป็นอย่างไร เพ่ือสรุปแจ้งสภาอีกครั้ง ตรงนี้เป็นเรื่อง  
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ที่ดี ขอบคุณครับ และขอทราบรายละเอียดที่ซื้อทั้ง 8 ชุมชนฯ ด้วยครับ ตามที่ท่านสมาชิกอยากทราบ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เรียนเชิญคุณทิพวัลย์ครับ 

นางทิพวัลย์ รัตนพันธ์ 
รก.ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

กราบเรียนท่านประธานสภาและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ส าหรับเครื่องขยายเสียงชุมชนฯ จัดซื้อ 8 ชุมชน มี 

1. ชุมชนหัวสะพานเหล็ก 

2. ชุมชนเสริมชาติ 
3. ชุมชนยุทธศาสตร์ 
4. ชุมชนโดมทองธานี (ท่าแพ) 
5. ชุมชนหมู่บ้านพัฒนา 

6. ชุมชนบ้านในหวัง 

7. ชุมชนทุ่งสง – ห้วยยอด 

8. ชุมชนหลังโรงพยาบาลทุ่งสง 

โทรทัศน์วงจรปิด 7 ชุมชน 

1. ชุมชนท่าแพใต้ 
2. ชุมชนตลาดสด 

3. ชุมชนยุทธศาสตร์ 
4. ชุมชนราชบริพาร 
5. ชุมชนทุ่งสง – ห้วยยอด 

6. ชุมชนบ้านในหวัง 
7. ชุมชนประชาอุทิศ 

ขอบคุณค่ะ 
นายประจิน เนื้อเขียว   
สมาชิกสภาเทศบาล 

กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ทั้ง 8 ชุมชนฯ ที่เจ้าหน้าที่ชี้แจง ความน่าจะเป็นไปได้  
ทั้ง 8 ชุมชน มันน่าจะมีอยู่แล้ว แต่ไม่ทราบว่าทางเจ้าหน้าที่ได้ไปตรวจสอบบ้างหรือไม่  
เรื่องซ้ือไม่ได้แพงอะไร เงิน 30,475 บาท ต่อ 1 ชุมชน มันมีแล้วทุกชุมชนเราได้ติดต่อสอบถาม
หรือไม่ ขอเพ่ิมมาแล้ว เราจะไปติดตั้งไว้ที่ไหน เครื่องเก่าจะเอาไปไหน และนี้คือปัญหา  
ขอกราบเรียนเท่านี้ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เจ้าหน้าที่ช่วยตอบให้หน่อย ยังมีอยู่หรือไม่ เสีย/ช ารุด ให้แจ้งไป 

นางทิพวัลย์ รัตนพันธ์ 
รก.ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

กราบเรียนท่านประธานสภาและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ส าหรับรายละเอียดของชุมชนที่กล่าว
มาแล้ว ก่อนที่ทางชุมชนฯ จะเสนอเข้าเพ่ือของบประมาณจากเทศบาล ทางกองสวัสดิการสังคม
ได้สอบถามกับทางชุมชนแล้ว บางชุมชนก็เสื่อมสภาพ บางชุมชนโดนฝนโดนน้ า เสื่อมสภาพไป
ตามธรรมดา และบางชุมชนก็ใช้ไม่ได้ลักษณะของการควบคุมรายละเอียด วัสดุ ครุภัณฑ์ ทาง
กองจะมีการควบคุมรายละเอียด ตรวจสอบทุกปีเมื่อสิ้นปีงบประมาณ ทางกองสวัสดิการสังคม 
จะให้ทางชุมชนยืมใช้ไปก่อนคะ ขอบคุณคะ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกครับ เชิญครับ 

- ไม่มี  - 

ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดอนุมัตกิันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 กรุณายกมือครับ 
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นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

อนุมัติ 13 เสียง 
(ไม่รวมประธานสภาเทศบาล และเลขานุการเทศบาล) 

มติที่ประชุมสภา อนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  
ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  4 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 
(โครงการปรับปรุงทางเดินออกก าลังกาย บริเวณสวนหลวง ร.9) 

นายธนคม เจริญฤทธิ์ 
รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กร าบ เ รี ย น ท่ า นป ระธ านสภ า เทศ บาล ที่ เ ค า รพ  ก ร ะผม นาย ธนคม  เ จ ริ ญฤท ธิ์ 
รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 
(โครงการปรับปรุงทางเดินออกก าลังกาย บริเวณสวนหลวง ร.9) 

หลักการ 
ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ไปเบิกจ่ายใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าปรับปรุงทางเดินออก
ก าลังกายบริเวณ  สวนหลวง ร.๙  เป็นเงิน ๔,๙๕๕,0๐๐.-บาท (สี่ล้านเก้าแสนห้าหมื่นห้าพัน-
บาทถ้วน) ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้.- 

เหตุผล 
ตามท่ีเทศบาลเมืองทุ่งสง ได้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๒  กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน หมวด
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าปรับปรุงทางเดินออกก าลังกายบริเวณสวนหลวง ร. ๙   
โดยตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป จ านวน  ๔,๙๕๕,๐๐๐ .-บาท และจ่ายขาดเงินสะสม  
จ านวน  ๒,๕๒๐,๐๐๐.-บาท รวมเป็นเงิน  ๗,๔๗๕,0๐๐.- บาท (เจ็ดล้านสี่แสนเจ็ดหมื่นห้าพัน-
บาทถ้วน) นั้น 

เนื่องจากขณะนี้ใกล้สิ้นปีงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ (๓๐ กันยายน 
๒๕๖๒) เกรงว่าอาจด าเนินการก่อหนี้ผูกพันไม่ทันก่อนสิ้นปีงบประมาณ เพราะต้องรอผลการ
อุทธรณ์ของผู้ เสนอราคาตามโครงการดังกล่าว  จึงมีความจ าเป็นต้อง ขออนุมัติกันเงิน 
งบประมาณรายจ่ายโครงการปรับปรุงทางเดินออกก าลังกายบริเวณสวนหลวง ร.๙  เป็นเงิน 
๔,๙๕๕,0๐๐.-บาท (สี่ล้านเก้าแสนห้าหม่ืนห้าพันบาทถ้วน) ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๓ โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ซึ่งเป็นอ านาจของสภาเทศบาล ที่จะพิจารณาอนุมัติตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงินการเก็บรักษาเงิน 
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๗  หมวด ๕ ข้อ ๕๙ “ในกรณีที่มี
รายจ่ายหมวด ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีก
ไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 

ฉะนั้น เพ่ือปฏิบัติการให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย จึงขอเสนอญัตติต่อ
สภาท้องถิ่นเทศบาลเมืองทุ่งสง เพ่ือขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ 
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โครงการปรับปรุงทางเดินออกก าลังกายบริเวณสวนหลวง ร.๙  เป็นเงิน  เป็นเงิน ๔,๙๕๕,0๐๐.-
บาท (สี่ล้านเก้าแสนห้าหมื่นห้าพันบาทถ้วน)  ออกไปอีกเป็นระยะเวลาหนึ่งปี ขอได้โปรด
น าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง เพ่ือพิจารณาต่อไป 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้บ้างเชิญครับ 
- ไม่มี  - 

ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 
(โครงการปรับปรุงทางเดินออกก าลังกาย บริเวณสวนหลวง ร.9) กรุณายกมือครับ 

นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

อนุมัติ 13 เสียง 
(ไม่รวมประธานสภาเทศบาล และเลขานุการเทศบาล) 

มติที่ประชุม อนุมัติให้กันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  
ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 (โครงการปรับปรุงทางเดินออกก าลังกาย บริเวณ
สวนหลวง ร.9) 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  5 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
(โครงการจ้างออกแบบก่อสร้างเจดีย์พระบรมสารีริกธาตุ พร้อมปรับปรุงภูมิทัศน์ทางขึ้น 
ถ้ าตลอด) 

นายธนคม เจริญฤทธิ์ 
รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายธนคม เจริญฤทธิ์ รองนายกเทศมนตรี
เมืองทุ่งสง ขอเสนอญัตติเรื่องญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
(โครงการจ้างออกแบบก่อสร้างเจดีย์พระบรมสารีริกธาตุ พร้อมปรับปรุงภูมิทั ศน์ทางขึ้น 
ถ้ าตลอด) ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้.- 

หลักการ 
ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  

ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าจ้างออกแบบ
ก่อสร้างเจดีย์พระบรมสารีริกธาตุพร้อมปรับปรุงภูมิทัศน์ทางขึ้นถ้ าตลอด เป็นเงิน ๒,๕๒๐,๐๐๐.-
บาท (สองล้านห้าแสนสองหมื่นบาทถ้วน) 

เหตุผล 
ตามที่สภาเทศบาลเมืองทุ่งสงได้อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 

๒๕๖๒ ในคราวประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๑ วันที่ 
๑๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๑ และสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๓ ประจ าปี ๒๕๖๒ วันที่ ๑๘ กรกฎาคม 
๒๕๖๒ กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน หมวดค่าที่
ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าจ้างออกแบบก่อสร้างเจดีย์พระบรมสารีริกธาตุพร้อมปรับปรุงภูมิ
ทัศน์ทางข้ึนถ้ าตลอด เป็นเงิน ๒,๕๒๐,๐๐๐.-บาท (สองล้านห้าแสนสองหมื่นบาทถ้วน) นั้น 

เนื่องจากขณะนี้ใกล้สิ้นปีงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ (๓๐ กันยายน 
๒๕๖๒) เกรงว่าอาจด าเนินการก่อหนี้ผูกพันไม่ทันก่อนสิ้นปีงบประมาณ เพราะอยู่ในระหว่างการ
จัดจ้าง ประกาศเชิญชวนไปแล้วไม่มีผู้เสนอราคา และอยู่ในขั้นตอนใช้วิธีการคัดเลือกเพ่ือหา 
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ผู้รับจ้างต่อไป  จึงมีความจ าเป็น ขออนุมัติกันเงิน งบประมาณรายจ่าย ค่าจ้างออกแบบ
ก่ อ ส ร้ า ง เ จ ดี ย์ พ ร ะบ ร มส า รี ริ ก ธ า ตุ พ ร้ อ มป รั บป รุ ง ภู มิ ทั ศ น์ ท า งขึ้ น ถ้ า ต ลอ ด                    
เป็นเงิน ๒ ,๕๒๐ ,๐๐๐.-บาท (สองล้านห้าแสนสองหม่ืนบาทถ้วน)  ไปเบิกจ่ายใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  ซึ่ ง เป็นอ านาจของสภาเทศบาล  
ที่จะพิจารณาอนุมัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน  
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๗ 
หมวด ๕ ข้อ ๕๙ “ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวด ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้
ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงาน  
ขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 

ฉะนั้น เพ่ือปฏิบัติการให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยดังกล่าว จึงขอเสนอ
ญัตติต่อสภาท้องถิ่นเทศบาลเมืองทุ่งสง เพ่ือขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  
พ.ศ. ๒๕๖๒ โครงการจ้างออกแบบก่อสร้างเจดีย์พระบรมสารีริกธาตุพร้อมปรับปรุงภูมิทัศน์ 
ทางขึ้นถ้ าตลอด เป็นเงิน ๒,๕๒๐,๐๐๐.-บาท (สองล้านห้าแสนสองหมื่นบาทถ้วน) ออกไปอีก
เป็นระยะเวลาหนึ่งปี ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง เพ่ือพิจารณาต่อไป 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้บ้างเชิญครับ 
- ไม่มี  - 

ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
(โครงการจ้างออกแบบก่อสร้างเจดีย์พระบรมสารีริกธาตุ พร้อมปรับปรุงภูมิทัศน์ทางขึ้น 
ถ้ าตลอด) กรุณายกมือครับ 

นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

อนุมัติ 13 เสียง 
(ไม่รวมประธานสภาเทศบาล และเลขานุการเทศบาล) 

มติที่ประชุม อนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  
ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 (โครงการจ้างออกแบบก่อสร้างเจดีย์พระบรม
สารีริกธาตุ พร้อมปรับปรุงภูมิทัศน์ทางข้ึนถ้ าตลอด) 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 6 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.
2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพันไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 (โครงการซื้อครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์) 

นายธนคม เจริญฤทธิ์ 
รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายธนคม เจริญฤทธิ์ รองนายกเทศมนตรี
เมืองทุ่งสง ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562  
โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพันไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 (โครงการซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์) 
ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้.- 

หลักการ 

ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 
ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เป็นเงิน 
630,600.-บาท (หกแสน-สามหมื่นหกร้อยบาทถ้วน)  
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เหตุผล 

ตามที่ เทศบาลเมืองทุ่งสง ได้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2562 หมวด ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ตามโครงการซื้อ
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานของกอง/ฝุายต่างของเทศบาลเมือง
ทุ่งสง เป็นเงิน 630,600.-บาท (หกแสนสามหมื่นหกร้อยบาทถ้วน) รายละเอียดดังนี้ 

ส านักปลัดเทศบาล  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
1. เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 (จอขนาดไม่น้อยกว่า 

 19 นิ้ว) จ านวน 3 เครื่อง งบประมาณตั้งไว้ 66,000.-บาท 
2. เครื่องส ารองไฟ ขนาด 800 VA จ านวน 3 เครื่อง งบประมาณตั้งไว้ 7,500.-บาท 
3. สแกนเนอร์ ส าหรับงานเก็บเอกสารระดับศูนย์บริการ แบบที่ 1 จ านวน 1 เครื่อง 

งบประมาณตั้งไว้ 18,000.-บาท 
กองวิชาการและแผนงาน แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ 
หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
1. เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก ส าหรับงานประมวลผล  จ านวน 1 เครื่อง 

งบประมาณตั้งไว้ 21,000.-บาท 
2. เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 (จอขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 

จ านวน 3 เครื่อง งบประมาณตั้งไว้ 66,000.-บาท 
3. เครื่องส ารองไฟ ขนาด 800 VA จ านวน 2 เครื่อง งบประมาณตั้งไว้ 5,000.-บาท 
กองคลัง  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง 
หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
1. เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก ส าหรับงานประมวลผล  จ านวน 2 เครื่อง 

งบประมาณตั้งไว้ 42,000.-บาท 
2. เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 (จอขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 

จ านวน 2 เครื่อง งบประมาณตั้งไว้ 44,000.-บาท 
3. เครื่องส ารองไฟ ขนาด 800 VA จ านวน 2 เครื่อง งบประมาณตั้งไว้ 5,000.-บาท 
กองการศึกษา  แผนงานการศึกษา งานศึกษาไม่ก าหนดระดับ 
หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
1. เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 (จอขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 

จ านวน 3 เครื่อง งบประมาณตั้งไว้ 66,000.-บาท 
2. เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 (จอขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 

จ านวน 1 เครื่อง งบประมาณตั้งไว้ 30,000.-บาท 
3. เครื่องพิมพ์ชนิดเลเซอร์หรือชนิดLEDขาวด า ชนิดNetwork แบบที่ 1 จ านวน 

1 เครื่อง งบประมาณตั้งไว้ 7,900.-บาท 
4. เครื่องส ารองไฟ ขนาด 2 kVA จ านวน 1 เครื่อง งบประมาณตั้งไว้ 13,000.-บาท 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ

สาธารณสุข 
1. เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 (จอขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 

จ านวน 5 เครื่อง งบประมาณตั้งไว้ 110,000.-บาท 
2. เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก ส าหรับงานประมวลผล  จ านวน 2 เครื่อง 

งบประมาณตั้งไว้ 42,000.-บาท 
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3. เครื่องพิมพ์ชนิดเลเซอร์หรือชนิดLEDขาวด า ชนิดNetwork แบบที่ 1 จ านวน 
3 เครื่อง งบประมาณตั้งไว้ 23,700.-บาท 

4. เครื่องส ารองไฟ ขนาด 800 VA จ านวน 5 เครื่อง งบประมาณตั้งไว้ 
12,500.-บาท 

กองสวัสดิการสังคม  แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานบริหารทั่วไป
เกี่ยวกับการสร้างความเข้มแข็งของชุมชน 

1. เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก ส าหรับงานประมวลผล จ านวน 1 เครื่อง 
งบประมาณตั้งไว้ 21,000.-บาท 

2. เครื่องพิมพ์ชนิดเลเซอร์หรือชนิดLEDขาวด า ชนิดNetwork แบบที่ 2 จ านวน 
2 เครื่อง งบประมาณตั้งไว้ 30,000.-บาท 

ซึ่งเทศบาลได้ด าเนินการจัดหาตามวิธีการพัสดุเรียบร้อยแล้ว แต่ เนื่องจากผู้เสนอ
ราคายื่นอุทธรณ์ และอยู่ระหว่างรอผลการอุทธรณ์ของผู้เสนอราคา ประกอบกับขณะนี้ใกล้สิ้น
ปีงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 (30 กันยายน 2562) จึงมีความจ าเป็นต้อง  
ขออนุมัติกันเงิน โครงการซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน
ของกอง/ฝ่ายต่างของเทศบาลเมืองทุ่งสง เป็นเงิน 630,600.-บาท (หกแสนสามหม่ืน- 
หกร้อยบาทถ้วน) ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 
ซึ่งเป็นอ านาจของสภาเทศบาล ที่จะพิจารณาอนุมัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2557 หมวด 5 ข้อ 59 วรรคแรก “ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 

ฉะนั้น เพ่ือปฏิบัติการให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย จึงขอเสนอญัตติ
ต่อสภาท้องถิ่นเทศบาลเมืองทุ่งสง เพื่อขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 
โครงการซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานของกอง/ฝุายต่างของ
เทศบาลเมืองทุ่งสง เป็นเงิน 630,600.-บาท (หกแสนสามหมื่นหกร้อยบาทถ้วน) ออกไปอีก
เป็นระยะเวลาหนึ่งปี ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง เพ่ือพิจารณาต่อไป 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้บ้างเชิญครับ 
- ไม่มี  - 

ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.
2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพันไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 (โครงการซื้อครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์) กรุณายกมือครับ 

นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

อนุมัติ 13 เสียง 
(ไม่รวมประธานสภาเทศบาล และเลขานุการเทศบาล) 

มติที่ประชุม อนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพันไปเบิกจ่าย 
ในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 (โครงการซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์) 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 7 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.
2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (โครงการพัฒนาระบบสารสนเทศ ด้านการ
บริหารจัดการน้ าของเทศบาลเมืองทุ่งสง) 

นายธนคม เจริญฤทธิ์ 
รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายธนคม เจริญฤทธิ์ รองนายกเทศมนตรี
เมืองทุ่งสง ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีพ.ศ.2562  
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ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (โครงการพัฒนาระบบสารสนเทศ ด้านการบริหาร
จัดการน้ าของเทศบาลเมืองทุ่งสง) ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้.- 

หลักการ  
ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ในหมวดค่าครุภัณฑ์

ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการพัฒนาระบบสารสนเทศด้านการบริหารจัดการน้ าของเทศบาล
เมืองทุ่งสง ดังนี้ 

โอนเพิ่ม 
กองช่าง 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 
หมวด ค่าใช้สอย 
ประเภท รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ   
   เพ่ือใช้จ่ายจ้างเหมาบริการพัฒนาระบบสารสนเทศ 
   ด้านบริหารจัดการทรัพยากรน้ าของเทศบาลเมืองทุ่งสงเป็นเงิน  ๔๙๐,๐๐๐.- บาท 
                รวมเป็นเงิน ๔๙๐,๐๐๐.- บาท 
โอนลด 
กองช่าง 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 
หมวด ค่าครุภัณฑ์ ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ (โครงการพัฒนาระบบสารสนเทศ 
ด้านบริหารจัดการทรัพยากรน้ าของเทศบาลเมืองทุ่งสง) เป็นเงิน  ๔๙๐,๐๐๐.- บาท 
                รวมเป็นเงิน ๔๙๐,๐๐๐.- บาท 

เหตุผล 

ตามที่ สภาเทศบาลเมืองทุ่งสง ได้อนุมัติจัดหาระบบคอมพิวเตอร์ (เพ่ิมเติม)  
ในปีงบประมาณ ๒๕๖๒ ตามโครงการพัฒนาระบบสารสนเทศ ด้านการบริหารจัดการน้ าของ
เทศบาลเมืองทุ่งสง วัตถุประสงค์เพ่ือพัฒนาระบบสารสนเทศด้านบริหารจัดการทรัพยากรน้ าเชิง
บูรณาการและเพ่ือรวบรวม/จัดเก็บข้อมูลเกี่ยวกับทรัพยากรน้ า ติดตามสถานการณ์น้ าทั้งในฤดู
แล้งและฤดูฝน น าไปสู่การแก้ไขปัญหาอุทกภัยและแก้ไขปัญหาภัยแล้ง โดยมีเปูาหมายพัฒนา
ระบบสารสนเทศด้านบริหารจัดการทรัพยากรน้ า ของศูนย์บริหารจัดการน้ าลุ่มน้ าตรัง ในสมัย
ประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๒ เมื่อวันที่ ๑๕ 
กรกฎาคม ๒๕๖๒ นั้น 

จากการประชุมคณะกรรมการ การบริหารและจัดหาระบบคอมพิวเตอร์ฯ  
ครั้งที่ ๓/๒๕๖๒ เมื่อวันที่ ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๒ ณ ห้องประชุมศรีปราชญ์ ชั้น ๓ ศาลากลาง
จังหวัดนครศรีธรรมราช  

ที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบในหลักการให้เทศบาลเมืองทุ่งสงด าเนินการจ้างพัฒนา
ระบบสารสนเทศด้านบริหารจัดการทรัพยากรน้ าตามโครงการดังกล่าว แต่มีข้อพิจารณาว่ากรณี
การพัฒนาระบบสารสนเทศด้านบริหารจัดการทรัพยากรน้ าของเทศบาลเมืองทุ่งสง น่าจะไม่ใช่
กรณีที่ต้องผ่านความเห็นชอบของคณะกรรมการ การบริหารและจัดหาระบบคอมพิวเตอร์ของ
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จังหวัดนครศรีธรรมราช เนื่องจาก  
 (๑) ผู้พัฒนาระบบคือ สถาบันสารสนเทศทรัพยากรน้ า (องค์การมหาชน) หรือ 

สสน. เป็นหน่วยงานของรัฐ ภายใต้การก ากับดูแลของกระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ 
วิจัยและนวัตกรรม ตาม พระราชกฤษฎีกาจัดตั้งสถาบันสารสนเทศทรัพยากรน้ า (องค์การ
มหาชน) พ.ศ. ๒๕๖๒ ซึ่งตามรัฐธรรมนูญ แห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. ๒๕๖๐ มาตรา ๗๕ 
วรรค ๒ ระบุว่า “รัฐต้องไม่ประกอบกิจการที่มีลักษณะแข่งขันกับเอกชน...” จึงไม่สามารถสืบ
ราคาเปรียบเทียบอย่างน้อย ๓ ราย  

(๒) ตามพระราชกฤษฎีกาจัดตั้งสถาบันสารสนเทศทรัพยากรน้ า (องค์การมหาชน) 
พ.ศ. ๒๕๖๒ มาตรา ๘ ให้สถาบันมีวัตถุประสงค์ ดังต่อไปนี้ (๑) รวบรวม เชื่อมโยง บูรณาการ 
และวิเคราะห์ข้อมูลน้ าและภูมิอากาศที่มีผลกระทบต่อน้ าจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพ่ือพัฒนา  
ให้เป็นระบบคลังข้อมูลน้ าแห่งชาติ รวมทั้งให้บริการข้อมูล เพ่ือสนับสนุนการพัฒนาและบริหาร
จัดการน้ าของประเทศ ซึ่งไม่มีเอกชน หรือแม้กระทั่งหน่วยงานของรัฐอ่ืนใดที่สามารถพัฒนา
ระบบสารสนเทศด้านบริหารจัดการทรัพยากรน้ าของเทศบาลเมืองทุ่งสง ที่ต้องใช้ข้อมูลจาก
คลังข้อมูลน้ าและภูมิอากาศแห่งชาติ ตามขอบเขตงานที่ระบุเอาไว้ได้ 

คณะกรรมการ การบริหารจัดการระบบคอมพิวเตอร์จังหวัดนครศรีธรรมราช  
ได้พิจารณาว่าการพัฒนาระบบสารสนเทศด้านการบริหารจัดการน้ าของเทศบาลเมืองทุ่งสง  
 เป็นกรณีที่เทศบาลเมืองทุ่งสงสามารถด าเนินการได้เองในลักษณะการจ้างเหมาบริการจัดท า
ระบบ/ติดตั้งระบบ 

ดังนั้น จึงเห็นควรเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ         
โครงการพัฒนาระบบสารสนเทศ ด้านการบริหารจัดการน้ าของเทศบาลเมืองทุ่งสง ไปตั้งจ่าย 
กองช่าง  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเพ่ือให้ได้มาซึ่งบริการ โครงการจ้างเหมาพัฒนาระบบสารสนเทศ ด้านบริหาร
จัดการทรัพยากรน้ าของเทศบาลเมืองทุ่งสง เป็นเงิน  ๔๙๐,๐๐๐.-บาท (สี่แสนเก้าหมื่นบาทถ้วน) 
แทน   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ ข้อ  ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง 
เพ่ือพิจารณาต่อไป 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้บ้างเชิญครับ 
- ไม่มี  - 

ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  
พ.ศ.2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (โครงการพัฒนาระบบสารสนเทศ  
ด้านการบริหารจัดการน้ าของเทศบาลเมืองทุ่งสง) 

นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

อนุมัติ 13 เสียง 
(ไม่รวมประธานสภาเทศบาล และเลขานุการเทศบาล) 

มติที่ประชุม อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน 
และสิ่งก่อสร้าง (โครงการพัฒนาระบบสารสนเทศ ด้านการบริหารจัดการน้ าของเทศบาล
เมืองทุ่งสง 
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นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 8 ญัตติเรื่อง แจ้งการจัดเก็บค่าเรียนปรับพ้ืนฐาน โครงการห้องเรียน
พิเศษหลักสูตรสองภาษา English Program (EP) 

นายสมใจ จิตวิรัตน์นุกูล 
รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายสมใจ จิตวิรัตน์นุกูล รองนายกเทศมนตรี
เมืองทุ่งสง ขอเสนอญัตติเรื่อง แจ้งการจัดเก็บค่าเรียนปรับพ้ืนฐาน โครงการห้องเรียนพิเศษ
หลักสูตรสองภาษา English Program (EP) ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้.- 

หลักการ 
  แจ้งการจัดเก็บค่าเรียนปรับพ้ืนฐาน โครงการห้องเรียนพิเศษหลักสูตรสอง
ภาษา  English Program (EP) ชั้นประถมศึกษาปีที่ 1  ภาคเรียนที่ 1 ของทุกปีการศึกษา 
จ านวน 2,500 บาท(สองพันห้าร้อยบาทถ้วน) 

เหตุผล 
  โรงเรียนเทศบาลวัดชัยชุมพล สังกัดกองการศึกษา ได้เปิดการเรียนการสอน
ห้องเรียนพิเศษหลักสูตรสองภาษา English Program (EP) ตั้งแต่ปี 2558 โดยผ่านการ
พิจารณาอนุมัติจากสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง ในวันที่ 28  กุมภาพันธ์  2558  และเพ่ือให้การจัด
การศึกษาห้องเรียนพิเศษหลักสูตรสองภาษา English Program (EP) เป็นไปด้วยความเรียบร้อย
มีประสิทธิภาพ และเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการ  
น าเงินรายได้ของสถานศึกษาไปจัดสรรเป็นค่าใช้จ่ายในการจัดการศึกษาในสถานศึกษาองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2551 ข้อ6(4) และข้อ9 (1) อธิบดีกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น
จึงได้ก าหนดแนวทางการเรียกเก็บเงินค่าบ ารุงการศึกษาและค่าใช้จ่ายของสถานศึกษาสังกัด
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามข้อ 2. ค่าบ ารุงการศึกษาส าหรับการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน 2.1
ประเภทสามัญ (2) ค่าบ ารุงการศึกษาส าหรับเป็นค่าใช้จ่ายในการพัฒนาคุณภาพการศึกษาของ
นักเรียน เพ่ือเพ่ิมศักยภาพและความสามารถของนักเรียน ซึ่งนักเรียนสมัครใจ โดยสนับสนุน
ค่าใช้จ่าย ได้แก่ (8) ค่าเรียนปรับพ้ืนฐานความรู้ ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาล
เมืองทุ่งสงเพ่ือทราบต่อไป 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้บ้าง เชิญคุณวิชัย พลายด้วง เชิญครับ 

นายวิชัย พลายด้วง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมวิชัย พลายด้วง สมาชิกสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง 
จากญัตติเรื่อง แจ้งการจัดเก็บค่าเรียนปรับพ้ืนฐาน โครงการห้องเรียนพิเศษหลักสูตรสองภาษา
(EP) เข้าใจในเหตุผลที่ทางฝุายผู้บริหารได้เสนอหลักการฯ ชั้นประถมปีที่ 1 หมายความว่าเด็ก
นักเรียนที่จบอนุบาล 3 ต้องขึ้นประถมปีที่ 1 และจ านวนเงินที่ขอเก็บห้องละหรือหัวละ 2,500 
บาท ผมยังไม่มั่นใจ จากเหตุผลตรงนี้ ผมมองว่าสภาพแวดล้อม สภาพเศรษฐกิจของพ่ีน้อง
ประชาชนทุกหมู่เหล่ายิ่งแย่ แต่เรามาเรียนปรับพ้ืนฐานต้องเสียค่าใช้จ่ายเพ่ิมขึ้นหัวละ หรือห้อง
ละ ผมยังไม่เข้าใจ ระบุไม่ชัดเจน แต่ผมว่าน่าจะหัวละ 2,500 บาท ท าให้ค่าใช้จ่ายของ
ผู้ปกครองให้เด็กนักเรียนเข้ามาเรียนปรับพ้ืนฐานสูงขึ้น ทั้งๆที่ เทศบาลโดยคณะผู้บริหารได้ให้  
งบมาให้แต่ละโรงเรียนในสังกัดของเทศบาลเมืองทุ่งสง วงเงิน 2 ,000,000 บาท แล้วท าไม 
ไปจัดเก็บค่าใช้จ่ายในการเรียนปรับพ้ืนฐานอีก ผมไม่เข้าใจ เพราะว่าต่อไปข้างหน้าในอนาคต  
หากเราท าอย่างนี้ ชาวบ้านจะคิดว่า เราเอ้ือประโยชน์ให้กับโรงเรียนให้จัดเก็บหาประโยชน์ และ
อย่างน้อยที่สุด ผมไม่อยากเห็นการปรับพ้ืนฐาน มารวมอยู่ที่โรงเรียนเทศบาลวัดชัยชุมพลอย่าง
เดียว เพราะว่าโรงเรียนเทศบาลอีก 4 โรงที่ต้องรับผิดชอบ เด็กนักเรียนที่เข้ามาเรียนชั้นประถม
ปีที่  1  ของ  4 โรง  เราตั้ ง งบ ไว้ เ รี ยบร้ อยแล้ วประมาณ 2 ,000 ,000 บาท ต่อปี  
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มันน่าจะกระจายไปให้แต่ละโรงได้ดูแลรับผิดชอบ เพราะว่าเป็นนโยบายของผู้บริหารที่ ต้องให้มี
การศึกษาทัดเทียมกัน จะเพ่ิมขึ้นปีละ 2-3 เปอร์เซ็นต์ผมก็ไม่ทราบได้ผมกลัวอย่างเดียวว่า  
จะมีการครหาเกิดขึ้นในโอกาสต่อไป ซึ่งจริงๆ แล้วการเรียนปรับพ้ืนฐานตามปกติที่เห็นทั่วๆไป  
จะเป็น ม.1 แต่นี่เป็นประถมปีที่ 1 ต้องปรับพ้ืนฐาน ผมถามว่าคิดอย่างไร ผมไม่ เข้าใจตรงนี้ 
เด็กๆที่จบอนุบาลต้องไปเรียนปรับพ้ืนฐาน เรียนห้องเรียนพิเศษ EP ผมว่ามันหนักไป ความรู้สึก
ส่วนตัวของผม ผมอยากจะฝากท่านประธานฯ ผ่านไปยังฝุายบริหาร อยากทราบเหตุผลตรงนี้ 

1. รายหัว หรือรายห้อง 
2. ที่เราเรียกเก็บตรงนี้ท าให้แบ่งเบาภาระ เราตั้งงบเทศบาลไว้เรี ยบร้อยแล้วปีละ 

2,000,000 บาท ขอบคุณมากครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญท่านนายกฯ ครับ 

นายทรงชัย  วงษ์วัชรด ารง 
นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผมคิดว่าเป็นค าถามที่ดี ผมคิดว่าได้
สร้างความเข้าใจร่วมกันทั้งหมดว่า โรงเรียนในสังกัดเทศบาลทั้งหมดที่เราแยก อนุบาลประถม 3 
โรงและมัธยมโรงเรียนกีฬาทั้งหมด 6 โรงผมขอเรียนตรงนี้ว่าหลักสูตรปกติโดยเฉพาะใน
ระดับประถมการปรับพื้นฐานของโรงเรียนเป็นเรื่องปกติที่เราสอนอยู่ เพราะว่าจะเห็นได้ว่าเด็กที่
อ่านหนังสือไม่ออก คัดกรองมาส่วนหนึ่ง เด็กที่มีความบกพร่องทางสมองเราพยายามที่จะแยก
ทุกระดับเพ่ือจะลดความเหลื่อมล้ า โดยเฉพาะเรื่องการเรียนการสอนท่านเห็นหรือไม่ ถ้าเด็กอ่าน
หนังสือไม่ออก อ่านหนังสือไม่คล่องมีหลายระดับดั้งนั้นการคัดกรองในส่วนนี้จะมีเด็กหลาย
ประเภทที่บกพร่องทางสมอง ซึ่งเราไม่สามารถที่จะให้ครูระดับประถม 100 % ทั้งหมดสามารถ
ที่จะสอนและคัดกรองวิธีการว่าจะต้องด าเนินการอย่างไร ซึ่งตรงนี้เป็นส่วนหนึ่งแต่ท าไมในระบบ
ของ EP ที่เราแยกออกมามันเป็นการสอนหลักสูตรภาษาอังกฤษอีกระดับหนึ่ง ผมคิดว่าตรงนี้
ไม่ได้เป็นนโยบายโดยตรงของคณะผู้บริหารแต่เราสนับสนุนส่งเสริม เพราะถือว่าคณะกรรมการ
สถานศึกษาของ โรงเรียนวัดชัยชุมพล เพราะมีอยู่โรงเรียนเดียวและเครือข่ายผู้ปกครอง เค้ามีมติ
เห็นชอบว่า การพัฒนาทางด้านวิชาการสู่ความเป็นเลิศ แล้วแยกเด็กส่วนหนึ่งที่มีความต้องการที่
จะพัฒนา ด้านวิชาการ โดยเฉพาะด้านภาษา ที่จะยกระดับไปแข่งขันนานาประเทศในอนาคตได้
นะครับ เพราะถือว่าภาษาอังกฤษเป็นภาษาที่ส าคัญ เป็นภาษากลางที่จะใช้ในการสื่อสารใน
อนาคต ซึ่งตรงนี้เป็นมติของคณะกรรมการสถานศึกษาและเครือข่ายผู้ปกครองและหลักการ
ทั้งหมดท่ีบอกมีการจัดเก็บเพราะเด็กที่สมัครเข้ามาแน่นอนครับ คนที่สอบได้ที่ 1 มี 1 ต าแหน่ง 
ความลดหลั่นในแต่ละปีที่ เราคัดเข้ามา มันมีความจ าเป็นที่จะต้องมีการสอนเสริมที่เก็บรายหัว
ละ 2,500 บาท ขอแจ้งนะครับว่า 2,500 บาท/ หัว ในการสอนเพ่ือที่จะให้เด็กที่เข้ามาสู่
ระบบ EP สามารถเรียนได้เท่าทันกัน นี้เป็นระบบหนึ่งที่เด็กสามารถที่จะมีทักษะภาษาอังกฤษใน
การเรียนรู้  ตรงนี้ เป็นพ้ืนฐานที่จะยกระดับพัฒนาสู่โรงเรียนนานาชาติ เหมือนที่จังหวัด
นครศรีธรรมราช ท าอยู่มีเอกชน หน่วยงานภาครัฐต่างๆที่ท าอยู่ ท่านจะเห็นว่าเด็กในห้องตรงนี้
เราสามารถท่ีจะพัฒนารองรับ โรงเรียนสตรีทุ่งสงในเรื่องของ EP ท่านจะเห็นว่าเด็ก EP โรงเรียน
สตรีทุ่งสงสามารถสอบเข้ามหาวิทยาลัยได้ 100 % ดังนั้นการพัฒนารองรับส่วนนี้เพ่ือส่งเด็กไป
อยู่ในระดับ EP ของโรงเรียนสตรีทุ่งสง แล้วก็โรงเรียนในจังหวัดนครศรีธรรมราช ที่เป็นชั้นน า 
โรงเรียนกัลยาณี โรงเรียนเบญจมาศชูทิศ จุฬาภรณ์ ต่างๆ ผมคิดว่าเป็นการยกระดับคุณภาพ
การศึกษาของเทศบาลเมืองทุ่งสงแน่นอนที่สุดว่ามีผลกระทบต่อรายได้  รายจ่าย กับผู้ปกครอง
ไม่จ าเป็นต้องเป็น EP  เท่านั้นที่ส่งผลกระทบ อนุบาล ก็เช่นเดียวกัน แต่ถ้าผู้ปกครองแจ้งมาเราก็
มีส่วนหนึ่งของโรงเรียนที่มีทุนการศึกษาที่จะรองรับในส่วนนี้เช่นเดียวกันท าไมเราถึงท าโรงเรียน
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กีฬาก็ต้องการที่จะแก้ปัญหาสังคม ลดความเหลื่อมล้ าโดยเฉพาะเด็กที่ไม่มีพ่อแม่ เด็กที่
ครอบครัวแตกแยก เด็กที่พ่อแม่ติดคุกตะรางปล่อยให้ลูกหลานอยู่กับปูุย่าตายาย ดังนั้นส่วนนี้เรา
สามารถที่จะตั้งรองรับให้มีการเข้าถึงการศึกษาทุกระดับ เราเตรียมการณ์ไว้แล้ว ดังนั้นนิ้วมือไม่
เท่ากันสมองก็เช่นเดียวกัน ท าไมเด็กต้องไปเรียนอาชีวะ เพราะเด็กไม่ชอบอ่านหนังสือ ไม่ชอบ
คณิตศาสตร์ ภาษาอังกฤษ เป็นเรื่องธรรมดาตรงนี้ แต่คนที่เรียนอาชีวะ สามารถที่จะจบปริญญาตรี
เป็นวิศวได้ เป็นสถาปนิกได้ มันก็เป็นช่องทางทางอ้อมที่จะสู่ในระดับ เช่นเดียวกันครับว่า  
เด็กท่ีมีความบกพร่องทางสมอง เราก็สามารถพัฒนาได้แต่ต้องมีครูเฉพาะ เช่นเดียวกันเด็กที่ชอบ
ภาษาอังกฤษถนัดภาษาอังกฤษสามารถสื่อสารได้ จะเห็นว่าเด็กอนุบาลขณะนี้หลายคนสามารถ
สื่อสารภาษาอังกฤษเพราะนี้คือพ้ืนฐานที่พ่อแม่วางไว้ แต่ท าอย่างไรที่พัฒนาในส่วนนี้ ให้ทุกคน
ผู้ปกครองได้เข้าใจ เข้าถึง สามารถร่วมพัฒนาหมดทุกโรงเรียนให้อยู่ในระดับเดียวกันหมด  
ท่านจะเห็นว่าโรงเรียนวัดโคกสะท้อนสามารถพัฒนาเด็กนักเรียนให้อ่านหนังสือออกเขียนได้  
จนขณะนี้ตัวเลขเพ่ิมขึ้น นั่นคือความสามารถของผู้บริหาร ตรงข้ามกับโรงเรียนเทศบาลบ้านนา
เหนือ ซึ่งยังคงที่อยู่ ซึ่งตรงนี้เราต้องยื่นมาเข้ามาช่วย เพ่ือในการพัฒนาให้ผู้ปกครองมีส่วนร่วม 
ครู นักเรียนคณะกรรมการสถานศึกษา เครือข่ายผู้ปกครอง ขอให้เข้าใจว่าพัฒนาอย่างไรให้
ลูกหลานของท่านมีความเป็นเลิศ เป็นคนดี คนเก่ง และอยู่ในสังคมได้อย่างมีความสุขผมคิดว่าใน
จุดนี้เราพยายามที่จะด าเนินการให้มีความเท่าเทียมทั้ง 3 โรงเรียนในระดับประถม ผมคิดว่าตรง
นี้ เราก็พยายามที่จะหาจุดอ่อน จุดแข็งต่างๆแต่ละโรงเรียนในการพัฒนา สิ่งที่เราได้เสนอมาเพ่ือ
รับทราบให้ถูกต้องให้เห็นชอบว่าสิ่งที่เราท าเกิดประโยชน์กับลูกหลานของคนในเขตเทศบาลของ
คนทุ่งสงอย่างแท้จริงนะครับ ขอขอบคุณกับค าถาม ข้อสงสัยที่ท่านถามเราว่าท าไมจ าเป็นที่
จะตอ้งท าหรือ ผมคิดว่าต่อไปเราท าMOUกับจีนได้แล้ว ต่อไปโรงเรียนในสังกัดเทศบาลจะน าร่อง
ก่อนโรงเรียนวัดชัยชุมพลในเด็ก EP และเด็กประถม แล้วก็เด็กอนุบาลที่จะมีการสอนภาษาจีน 
ซึ่งนั้นจะเป็นอีก 1 ภาษา ในการสอนเสริม ขอบคุณครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย ในญัตตินี้บ้างครับ เชิญคุณวิชัย พลายด้วงครับ 

นายวิชัย พลายด้วง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

ขอขอบคุณท่านนายกฯ ที่ ให้ความกระจ่างในข้อสงสัย ผมขอพูดในเรื่องการกระจุกตัว 
ของสถานศึกษา ณ วันนี้โรงเรียนเทศบาลวัดชัยชุมพลสถานที่คับแคบ มีปัญหามากมายที่เกิดขึ้น
ในโรงเรียน และการศึกษาเราต้องเน้นหนักไปที่โรงเรียนวัดชัยชุมพล คณะผู้บริหารถั่วเฉลี่ยให้  
ปีละ 2 ล้าน ทุกโรงเรียนแต่ผมคิดว่าประถม 1 การปรับพ้ืนฐาน ผมว่า EP มันมีความส าคัญ
หรือไม่ครับ เด็กจบอนุบาลแล้วมาขึ้นป.1 ผมว่าพ่อแม่ยังติดขัดเรื่องหลายๆเรื่องเราจะมา
ปรับปรุงใหม่ให้เด็กเข้าใจภาษาอังกฤษหรือว่าอย่างไร ผมก็มีค าถามมีข้อสงสัย คือผมไม่อยากให้
ทางพ่ีน้องประชาชน ทั่ว ไปครหาเทศบาลของเรา เกื้อหนุนให้โรงเรียนมีผลประโยชน์  
เป็นความรู้สึกตรงนั้น ขอบคุณมากครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญท่านนายกฯ ครับ 

นายทรงชัย  วงษ์วัชรด ารง 
นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานสภา ผมคิดว่าเป็นข้อสงสัยที่ดี การตรวจสอบ สมาชิกสภาขอเรี ยนเชิญ
ทั้งหมดเพ่ือลงไปพบกับเครือข่ายผู้ปกครองคณะกรรมการและคณะกรรมการสถานศึกษา 
เพราะว่าหลังจากนี้ สมาชิกควรจะรับทราบทั้งหมด เพราะหลังจากนี้การด าเนินงานของแต่ละ
กองฝุาย เราได้ท าอะไรบ้าง ข้อสงสัยอะไรต่างๆ ผมคิดว่าคงได้บรรเทาลงในเรื่องของความ
โปร่งใส ที่มาของเงิน 2,500 บาท และเด็ก ป.1 ผมคิดว่าตรงนี้และขออนุญาตให้ ผู้อ านวยการ
ที่นั่งอยู่ตรงนี้ได้ชี้แจงสิ่งที่ท่านสงสัย เพ่ือให้ท่านเกิด ความสบายใจและกระจ่าง ผมคิดว่าต้องนัด
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ประชุมและลงไปศึกษาดูงานของโรงเรียนวัดชัยชุมพล ท าไมถึงได้รางวัลพระราชทาน ผมคิดว่า
ตรงนี้ไม่ได้เป็นเรื่องง่ายจากการมีส่วนร่วมถึงได้รับรางวัลพระราชทาน ถ้าขาดซึ่งความโปร่งใสผม
คิดว่าจะไม่ผ่านการได้รับรางวัลแน่นอน ขออนุญาตท่านประธานฯที่จะให้ผู้อ านวยการได้เรียน  
ชี้แจง ขอขอบคุณ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญครับท่านผอ. การุญ ปัญจะสุวรรณ์ 

นายการุญ ปัญจะสุวรรณ์ 
ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาล
วัดชัยชุมพล 

ประธานสภา สมาชิกสภา ผู้บริหารเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ ผมนายนายการุญ ปัญจะสุวรรณ์ 
ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลวัดชัยชุมพล ขอพูดถึงแนวทางในการจัดการเรียนปรับพ้ืนฐาน
ขอบคุณทางสภาที่ให้การสนับสนุนในการจัดการศึกษา รวมถึงคณะผู้บริหารของเทศบาล    
จริงๆ แล้วผมขออนุญาตย้อนไปว่าเราเปิด EP เมื่อปี 2558 ตอนนี้เด็ก EP ถึงชั้น ป.5 ก่อนเปิด
เราได้วางแผนขณะที่ผมเป็นรองผู้อ านวยการอยู่ในขณะนั้นปี 2557 เราได้วางแผนประชุม
ผู้ปกครอง รวมถึงคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน รวมทั้ง การศึกษาดูงานเพ่ือเป็นการ
เตรียมความพร้อม ที่ผ่านมาเราสามารถเปิดโปรแกรมพิเศษ EP ได้ถูกต้องตามระเบียบกฎหมาย 
ซึ่งผมเองก็ตั้งใจจริงร่วมกับเครือข่ายผู้ปกครอง ร่วมกับคณะกรรมการสถานศึกษาท าให้เราเปิด 
EP อย่างมีคุณภาพภายใต้การมีส่วนร่วมของทุกภาครวม และที่ส าคัญที่สุด เราต้องมีระเบียบใน
การด าเนินการทั้งหมด ผมขอพูดถึงระเบียบแนวการจัดเก็บค่าบ ารุงการศึกษาและค่าใช้จ่าย  
ของสถานศึกษาถึง อปท.ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยหลักเกณฑ์และน าเงินรายได้
ของสถานศึกษาไปจัดสรร เป็น ค.ช.จ. ในการจัดการศึกษาของ อปท.พ.ศ.2551 ขณะนั้น
ระเบียบออกมาชัดเจนว่า สถานศึกษาที่มีโปรแกรมพิเศษ มีความต้องการเป็นพิเศษ สามารถที่
จะเรียกเก็บ ค.ช.จ. ต่างๆ ได้ ซึ่งมีหลาย ค.ช.จ. ค่าหนึ่งที่เรา สามารถเรียกได้ก็คือ ค่าเรียนปรับ
พ้ืนฐานแต่ต้องเป็นไปตามความสมัครใจของผู้ปกครอง ดังนั้นจริงๆ แล้วผมอยากจะเรียนท่าน
สมาชิกสภาว่าทุกที่ระดับประถม โดยเฉพาะโปรแกรมพิเศษต้องมีการปรับพ้ืนฐาน ก่อนที่
โรงเรียนจะเรียกเก็บเราต้องมีการประชุมผู้ปกครอง ซึ่งเรามีบันทึกการประชุมชัดเจนว่าเราต้อง
เก็บไปตามนี้ และก่อนที่นักเรียนจะเข้า เราต้องประกาศให้ชัดเจนว่ามีค่าเรียนปรับพ้ืนฐานจริงๆ 
แล้วตอนเปิดหลักสูตรใหม่ๆ โรงเรียนเรียกเก็บแค่2,000 บาท ไม่พอเพียงในการจัดการ แต่การ
ซื้ออุปกรณ์ 10 วันที่เราปรับพ้ืนฐาน ซื้ออุปกรณ์ค่าเสื้อนักเรียน ค่าจ้างครูต่างประเทศเพราะ
การปรับพ้ืนฐานจะเป็นช่วงเดือนเมษายน ค่าอาหารครูไทย ครูต่างชาติ ผมเรียนท่านสมาชิก  
ให้ทราบว่า เด็กที่มาเรียนเป็นเด็กมาจากที่หลากหลายเด็กที่เรียนโปรแกรมพิเศษ ต้องผ่านการ
เรียนรู้การฝึกประสบการณ์ด้วยความหลากหลายอาจจะมีเด็กเก่ง 2-3 คน เก่งมากเก่งทุกเรื่อง
แต่มีเด็กประมาณ 30 คนต้องผ่านการฝึกฝนในเรื่องการเรียนรู้เรื่องภาษา การสื่อสารทุกมิติ 
ทั้งหมดมีความจ าเป็นต้องปรับพ้ืนฐานของคณะกรรมการสถานศึกษาและเครือข่ายผู้ปกครอง
และเราก็ท ามาตั้งแต่ปี 2558 จนถึงปัจจุบัน แต่จริงๆแล้วด้วยระเบียบข้อนี้โรงเรียนสามารถ
จัดเก็บได้ไม่เหมือนกับการขอหลักสูตรเมื่อปี 2258 ต้องเข้าสภาขออนุมัติแต่ที่ในวันที่ต้องเข้า
มาในที่ประชุมสภาเนื่องจากว่า เพ่ือให้เป็นการแจ้งสภาอีกทางหนึ่งเท่านั้นเอง อยู่ๆโรงเรียนจะ
เก็บค่าบ ารุงการศึกษาเทอมละ 15,000 บาท ซึ่งถูกมาก ผมคิดว่าโครงการ EP ไม่มีที่ไหนเก็บ
ถูกขนาดนี้ เราแจ้งให้ทราบเหมือนกับการเก็บค่าปรับพ้ืนฐาน เราแจ้งให้ทราบเท่านั้นเอง  
เพ่ือเป็นช่องทางในการสื่อสารให้ท่านสมาชิก ผมขอบคุณมากที่ท่านสมาชิกได้แสดงความคิดเห็น
เพ่ือให้รู้ว่าเราจะท าอย่างนี้ เพราะโรงเรียนแห่งนี้เป็นโรงเรียนของทุกคน ผมบริหารภายใต้การ  
มีส่วนร่วม ผมถือเป็นความตั้งใจของผมที่ได้มาท างานที่นี่ แจ้งให้ทราบว่าเงิน 2 ,500 มาจาก
ความพอเหมาะพอดีเตรียมความพร้อมให้กับนักเรียนและผู้ปกครองมีความเต็มใจด้วย  
หากสมาชิกคลางแคลงใจว่ามีผู้ปกครองส่วนหนึ่งที่อึดอัด ก็ให้ไปคุยไปกินน้ าชากันที่โรงเรียนเชิญ
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เครือข่าย เชิญกรรมการมานั่งพูดคุยแลกเปลี่ยนกัน ด้วยความเคารถครับท่าน ผมเองตั้งใจในการ
ท างานมาก แต่ที่ผ่านมาอาจจะมีชาวบ้าน หรือคนบางกลุ่มเข้าใจว่าเราเปิดผิดหลักการ  
ผมก็ศึกษาและการท างานก็สนุกที่ได้เป็นโรงเรียนพระราชทาน มีหลายเรื่องที่จะต้องท าเพ่ือจะ
ท าให้คนในทุ่งสง เด็กในทุ่งสงก็จ าเป็นต้องสื่อสารว่าที่เราท ามา ท าถูกต้องทุกมิติ ผมขอน าเรียน
ในเบื้องต้นว่าเรามีความจ าเป็นและทุกภาคส่วนมีความต้องการ ทุกคนเต็มใจที่จะจ่ายเงินส่วนนี้ 
จ่ายเฉพาะ ป.1 นะครับ ขอน าเรียนแค่นี้ครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย ในญัตตินี้บ้างครับ เชิญคุณปฏิภาณ เสนะคุณครับ 

นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

กราบเรียนท่านประธานสภา กระผมนายปฏิภาณ เสนะคุณ สมาชิกสภา เรื่อง แจ้งการจัดเก็บ  
ค่าเรียนปรับพ้ืนฐาน โครงการห้องเรียนพิเศษหลักสูตรสองภาษา EP ผมขอชื่นชมคณะผู้บริหาร 
กองการศึกษา ผู้บริหารโรงเรียน การที่ทางเทศบาลเห็นความส าคัญ เหมือนที่โรงเรียนเทศบาล
วัดชัยชุมพล ท าหลักสูตรสองภาษา เป็นเหมือนโรงเรียนน าร่องของโรงเรียนในสังกัดเทศบาล 
ของเรา ซึ่งคนในทุ่งสงเอง ก็อยากให้มีโรงเรียนสองภาษาแบบนี้เหมือนโรงเรียนเทศบาล  
วัดชัยชุมพลที่ได้น าร่องมาก่อน ซึ่งต่อไปผมคิดว่ามันคงดีขึ้น ตอนนี้เห็นภาพชัดเจนดีขึ้นมาก  
ก็อาจจะขยายไปโรงเรียนอื่นๆ ผมมีเพ่ือนเป็นครูสอนภาษา EP ของโรงเรียนสตรีทุ่งสง มีลูกของ 
ผบ.ร้อย 427 ได้สนทนากับครูฟิลิปปินส์ได้อย่างคล่องแคล่ว ซึ่งเก่งมาก เป็นผลมาจากการเรียน
หลักสูตร EP ของโรงเรียนเทศบาลวัดชัยชุมพลเป็นที่น่าชื่นชม สามารถโต้ตอบได้เหมือนผู้ใหญ่ 
เป็นที่น่าชื่นชมได้ผลดีมาก ถ้ามีโอกาสอยากให้มีการขยายไปโรงเรียนต่างๆ ในสังกัดของเทศบาล
เป็นเรื่องที่ดี เพ่ือให้เด็กนักเรียนของเราได้ก้าวทันโรงเรียนชั้นน าต่างๆ เป็นหน้าตาให้กับเทศบาล
ของเรา ขอบคุณมากครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้บ้างเชิญครับ 
- ไม่มี  - 

ถ้าไม่มี ผมถือว่าที่ประชุมรับทราบนะครับ 

มติที่ประชุม รับทราบ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 9 ญัตติเรื่อง ขอขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินเดือน และเงินวิทยฐานะ 
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2561 (รายนางเรวดี สีดารอด) 

นายสมใจ จิตวิรัตน์นุกูล 
รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายสมใจ จิตวิรัตน์นุกูล รองนายกเทศมนตรี
เมืองทุ่งสง ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินเดือน และเงินวิทยฐานะ 
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2561 (รายนางเรวดี สีดารอด) ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้.-  

หลักการ 

ขอขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินเดือน และเงินวิทยฐานะของพนักงานครูเทศบาล รายนาง
เรวดี สีดารอด ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 เป็นเงินเดือน จ านวน 323,760. -บาท  
(สามแสนสองหมื่นสามพันเจ็ดร้อยหกสิบบาทถ้วน) และเงินวิทยฐานะ จ านวน 42,000.-บาท 
(สี่หมื่นสองพันบาทถ้วน) 

เหตุผล 

ตามที่เทศบาลเมืองทุ่งสง ได้มีค าสั่งพักราชการพนักงานครูเทศบาล รายนางเรวดี 
สีดารอด ต าแหน่ง ครู วิทยฐานะ ช านาญการ สังกัดโรงเรียนเทศบาลวัดชัยชุมพล ตั้งแต่วันที่ 
18 กุมภาพันธ์  2560 ตามค าสั่ งที่  378/2560 ลงวันที่  18 กุมภ าพันธ์  2560  



20 
 

และกองการศึกษาได้ขออนุมัติกันเงินเดือนและเงินวิทยฐานะของนางเรวดี สีดารอด ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2561 เพ่ือเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.2562 เป็นเงินเดือน จ านวน 
323,760.-บาท (สามแสนสองหมื่นสามพันเจ็ดร้อยหกสิบบาทถ้วน) และเงินวิทยฐานะ จ านวน 
42,000.-บาท (สี่หมื่นสองพันบาทถ้วน) นั้น 

เนื่องจากปัจจุบันการด าเนินคดีอาญากับพนักงานครูรายดังกล่าวยังไม่สิ้นสุด  
จึงยังไม่สามารถด าเนินการทางวินัยให้เสร็จสิ้นได้ ประกอบกับขณะนี้ใกล้สิ้นปีงบประมาณ  
จึงมีความจ าเป็นต้อง ขอขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินเดือน และเงินวิทยฐานะของพนักงานครู
เทศบาล รายนางเรวดี สีดารอด ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 เป็นเงินเดือน จ านวน 
323,760.-บาท (สามแสนสองหม่ืนสามพันเจ็ดร้อยหกสิบบาทถ้วน) และเงินวิทยฐานะ 
จ านวน 42,000.-บาท (สี่หม่ืนสองพันบาทถ้วน) ออกไปอีกเป็นระยะเวลาหกเดือน 

ระเบียบ 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน  
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2557 และที่แก้ไข
เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561  

“ข้อ 59/1 รายจ่ายเงินเดือน ค่าจ้าง บ าเหน็จบ านาญ เงินประจ าต าแหน่ง เงิน
เพ่ิม เงินประโยชน์ตอบแทนอ่ืน เงินช่วยเหลือและเงินอ่ืนในลักษณะเดียวกัน รวมทั้งค่าตอบแทน
ที่เรียกชื่ออย่างอ่ืน ที่มีระเบียบ กฎหมาย ก าหนดให้จ่ายในลักษณะเดียวกัน หากเบิกเงินไม่ทัน
สิ้นปีและมีความจ าเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้ผู้บริหารท้องถิ่นอนุมัติให้กันเงินได้ไม่เกิน
หกเดือน เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่ง หากยังด า เนินการไม่แล้วเสร็จ  
ให้ขอขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินหกเดือน” 

ฉะนั้น เพ่ือปฏิบัติการให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย จึงขอเสนอญัตติ
ต่อสภาท้องถิ่นเทศบาลเมืองทุ่งสง เพ่ือขอขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินเดือน และเงินวิทยฐานะ
ของพนักงานครูเทศบาล รายนางเรวดี สีดารอด ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 เป็นเงินเดือน 
จ านวน 323,760.-บาท (สามแสนสองหมื่นสามพันเจ็ดร้อยหกสิบบาทถ้วน) และเงินวิทยฐานะ 
จ านวน 42,000.-บาท (สี่หมื่นสองพันบาทถ้วน) ออกไปอีกเป็นระยะเวลาหกเดือน ขอได้โปรด
น าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง เพ่ือพิจารณาต่อไป 

  
นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้บ้างครับ 

- ไม่มี  - 

ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดให้ขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินเดือน และเงิน 
วิทยฐานะ งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2561 (รายนางเรวดี สีดารอด) กรุณายกมือครับ 

  

มติที่ประชุม อนุมัติให้ขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินเดือน และเงินวิทยฐานะ งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
พ.ศ. 2561 (รายนางเรวดี สีดารอด) 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 10 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
(โครงการก่อสร้างก าแพงกันดินแบบกล่องลวดตาข่าย GABION คลองท่าโหลน หน้าเขาแจ่ม) 

  



21 
 

นายทรงชัย  วงษ์วัชรด ารง 
นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่าประธานสภาที่เคารพครับ ในญัตติเรื่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 โดยมิได้ก่อหนี้ผูกพันไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
(โครงการก่อสร้างก าแพงกันดินแบบกล่องลวดตาข่าย GABION คลองท่าโหลน หน้าเขาแจ่ม)  
ขอถอนญัตติ เนื่องจากกว่าทางเทศบาลได้ด าเนินการเองนะครับ แล้วเสร็จแล้ว 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เป็นอันว่าญัตตินี้ถอนนะครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 11 เรื่องอ่ืนๆ สมาชิกท่านใดมีเรื่องจะปรึกษาหรือสอบถามคณะ
ผู้บริหาร เชิญดาบต ารวจไพโรจน์ ภิญโญครับ 

ดาบต ารวจไพโรจน์ ภิญโญ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กราบเรียนประธานสภาที่เคารพ กระผมดาบต ารวจไพโรจน์ ภิญโญ สมาชิกสภาเทศบาล 
เนื่องจากได้ร่วมประชุมกับคณะกรรมการสถานศึกษา โรงเรียนกีฬาเทศบาลเมืองทุ่งสง ผมได้รับ
แจ้งว่าทางโรงเรียนขาดครูสอนภาษาอังกฤษ ปัจจุบันนี้มีครูภาษาอังกฤษ 1 ท่าน ปัจจุบันได้น า
ครูวิทย์มาสอนอังกฤษ อีก 1 ท่าน รวมเป็น 2 ท่าน ผมเห็นว่า โรงเรียนกีฬามีความจ าเป็นในการ
สื่อสาร ภาษาอังกฤษ โดยเฉพาะนักเรียนต้องไปแข่งขันกีฬาเอง ก็จ าเป็นต้องไปต่างประเทศ เช่น 
สิงคโปร์ มาเลเซีย อินโดนิเชีย ก็อยากจะเรียนถามท่านประธานผ่านไปยังผู้บริหารนะครับ ว่าเรา
จะด าเนินการแก้ไขปัญหานี้อย่างไรครับ ผมอยากจะได้ครูภาษาอังกฤษ ที่เป็นเอกภาษาอังกฤษ
จริงๆ  ขอเรียนถามแค่นี้ครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญท่านนายกฯ ครับ 

นายทรงชัย  วงษ์วัชรด ารง 
นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

กราบเรียนท่านประธานสภา ขณะนี้ 

     1. รอรับโอน 
     2. ขอใช้บัญชีที่ทางกรมส่งเสริมองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งในส่วนนี้เราต้องรอหลังจาก
สิ้นปีงบประมาณ ผมได้ประชุมกองฝุายทั้งหมดแล้ว และโรงเรียนว่ามีความต้องการอัตราครู  
ไม่เฉพาะครูภาษาอังกฤษ จากเดิมที่ เราขาด 12 อัตรา แล้วมีการสอบโดยทางเทศบาล
ด าเนินการสอบเอง การสอบครั้งที่ 1 ไม่มีผู้สอบแข่งขันได้เลย ครั้งที่ 2 สอบได้ 2 คน ในอัตรา
ทั้งหมด ซึ่งขณะนี้เรายังขาดอยู่  8 อัตรา นะครับ และรอมาตลอด และขณะนี้ไม่สามารถ 
ให้เทศบาลด าเนินการในการสอบเองได้ ก็จ าเป็นจะต้องรับโอน และก็ต้องรอจากที่กรมส่งเสริม 
มีการสอบคัดเลือกเข้ามา ดังนั้น เป็นเรื่องกังวลไม่ใช่ เฉพาะโรงเรียนกีฬาโรงเรียนเดียว  
โรงเรียนอ่ืนๆ ก็เช่นเดียวกัน ดังนั้น เอกภาษาอังกฤษ ส่วนใหญ่ที่เราได้มาเป็นเด็กที่สอนเรื่องการ
สื่อสารทางภาษาอังกฤษ แค่นั้นเอง ไม่ใช่อัตราจ้างเอกภาษาอังกฤษโดยตรง ตรงนี้เป็นความ
ต้องการทั้งประเทศ ไม่ใช่เฉพาะเทศบาลเมืองทุ่ งสง เราเข้าใจตรงนี้ดี  เราด าเนินการ  
มา 14 ปีแล้ว ยังได้ไม่ครบ ตรงนี้เป็นปัญหาทั้งประเทศ ขอเรียนให้สมาชิกทราบด้วยว่าเป็นเรื่อง
น่าหนักใจพอสมควร โดยเฉพาะเรื่องของภาษาอังกฤษ ขอบคุณครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญคุณวิชัย พลายด้วงครับ 

นายวิชัย พลายด้วง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

ในวาระอ่ืนๆ กระผมอยากเรียนถามท่านประธานสภาผ่านไปยังคณะผู้บริหาร 

     1. การจัดเก็บค่าน้ าประปา พ่ีน้องชาวในหวัง ร้องเรียนมาว่าทางเจ้าหน้าที่ของเราไปเก็บค่า
น้ าประปาตลอดทุกเดือน แต่ยังไปเก็บย้อนหลัง ผมไม่ทราบว่าเกิดจากความผิดพลาดจาก
ชาวบ้านหรือเจ้าหน้าที่ของเรา กราบเรียนท่านประธานสภาช่วยสอบถามพนักงานของเราท า



22 
 

อย่างนั้นจริงหรือไม่ หรือเกิดจากข้อผิดพลาดของชาวบ้านหรือของเรา 
     2. ในภาวะวิกฤติทางฝน มีฝนตกฟูาคะนองทุกวัน พ่ีน้องประชาชนหลังโรงพยาบาลทุ่งสง 
มีปัญหาน้ าท่วมขังตลอด ฝนตกทุกวันน้ าท่วมขังเป็นแอ่งกระทะ ผมเคยเรียนแผนพัฒนาชุมชนฯ 
ตอบสมัยเป็นประธานชุมชนฯ ผมบอกว่าที่ชุมชนหลังโรงพยาบาลเป็นพ้ืนที่แอ่งกระทะ  
ผมอยากจะกราบเรียนท่านประธานผ่านไปยังผู้บริหารว่าขอความกรุณาไปขุดลอกคูระบายน้ าคู
เดิมที่ฝังท่อเอาไว้ แต่มันอุดตันขยะไปอุดตัน น้ าไม่สามารถระบายได้ทันที เกิดน้ าท่วมขัง 
โดยเฉพาะบ้านอดีตประธานชุมชน จะท่วมขังทุกครั้งเมื่อฝนตก ช่วยประสานให้ทางเทศบาลไป
ดูแลเพราะเดือดร้อน 
     3. ผมไปส ารวจดูพ่ีน้องประชาชนบริเวณถ้ าตลอด โดยเฉพาะชมรมหมอดู จะแก้ปัญหา
อย่างไรในช่วงเช้า – บ่ายที่รถไปจอดเต็มพ้ืนที่ ผมไปถ่ายรูปมารบกวนท่านเลขาฯ เอาไปให้ท่าน
ประธานฯ ดูหน่อยครับ เขาบอกว่าตรงนั้นไม่ใช่ที่พักรถ รถรับส่งนักเรียน รถตู้ มีรถบัสทหาร 
อยู่ตลอดวัน ถ้าหากว่าสถานที่บริเวณนั้นเป็นสถานที่ท่องเที่ยว ในอนาคตที่จะต้องปรับปรุง  
เราต้องจัดระเบียบให้เรียบร้อย ห้ามจอด ถ้าหากแขกบ้าน แขกเมืองมา ไม่สามารถจอดรถซ้อน
คันตรงนั้นได้ แน่นไปหมด ชาวบ้านเดือดร้อน ท ามาค้าขายไม่สะดวก กราบเรียนท่าน
ประธานสภาในการหามาตรการท าให้ เกิดความสมดุลทั้ งสองฝั่ ง  จัดสถานที่ ให้จอด  
และกันบริเวณตรงนั้น เพ่ือให้นักท่องเที่ยวมาพักผ่อนเป็นสถานที่จอดรถ ฝากผู้บริหารช่วย
ประสานให้ด้วยครับ ขอบคุณมากครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญท่านนายกฯ ครับ 

นายทรงชัย  วงษ์วัชรด ารง 
นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

ขอบคุณครับ เป็นเรื่องที่ดีทั้ง 3 เรื่อง ขอเรียนชี้แจงเรื่องที่จอดรถถ้ าตลอดก่อน จริงๆ มติของ
คณะกรรมการชุมชนฯ ให้ตีขาวเหลือง ผมก็เห็นด้วย เป็นการจอดชั่วคราวเป็นการบ่งบอกถึง
เรื่องข้อกฎจราจร ซึ่งขณะนี้ได้เรียนแจ้งให้เทศกิจ ประสานทางโรงพักโดยสารวัตรจราจร  
เห็นด้วยหรือไม่ครับ จะคุยกับทางจราจรว่าการจัดระเบียบให้ไปจอดที่วัดชัยชุมพลหรือบริเวณใด 
จะก าหนดอีกครั้ง ขอบคุณมากครับที่ได้เรียนถามมาเพ่ือที่จะด าเนินการ ตามท่ีได้เรียน  

เรื่องน้ าท่วมขังหลังโรงพยาบาล เป็นหน้าที่ของเทศบาลโดยตรงอยู่แล้ว ผมรับปาก
จะไปขุดลอกให้ แต่ในฐานะที่ท่านสมาชิกก็เป็นอดีตประธานชุมชนร่วมกันท างานมา ผมคิดว่า
การที่จะให้ชาวบ้านทั้งหมดรู้จักการคัดแยกขยะที่ต้นทาง ผมคิดว่าเป็นเรื่องส าคัญที่จะต้อง  
ขอความร่วมมือ ในชุมชนหลังโรงพยาบาลเป็นชุมชนที่เป็นเครือข่าย เครือญาติกันส่วนใหญ่  
ถ้าจัดการตรงนี้ได้ ขยะจะไม่ลงไปในคู ตัวอย่างทั้งหมดในการขุดลอกหรือท าอะไรก็แล้วแต่  
ผมบอกว่าจ าเป็นต้องเริ่มที่ เทศบาลก่อน ก่อนที่เราจะไปใช้ชุมชนขณะนี้ เราก็เห็นผลว่า 
สิ่งที่เริ่มต้นที่เทศบาล โดยเฉพาะที่ชัดเจนคือตลาดสด พนักงานเทศบาลคัดแยกทั้งหมดแล้ว  
และมีรายงานทุกวันในเรื่องเศษอาหารถุงพลาสติก เหงือกปลา พุงปลา ขี้ปลา แยกออกเป็น
ส่วนๆ ทั้งหมดในเดือนสิงหาคม 9 ตัน จากเดิม 9 ตันไปอยู่ในถังขยะ 3 ตัน อีก 5 ตัน ไปอยู่ใน
คูระบายน้ า ดังนั้นผมได้สั่งการณ์ด าเนินการขุดลอกคูระบายน้ าทั้งหมด ขอตะกอนที่ขุดลอก 
ให้เห็นว่ามีอะไรบ้างอยู่ในนั้นจะได้เพ่ิมประสิทธิภาพในการขุดลอกต่อไป ขอประสานกับทาง
แม่ค้าให้มีส่วนร่วมในการคัดแยก เป็นการเรียนรู้ถอดบทเรียนออกมา เพ่ือที่จะปรับปรุง 
เช่นเดียวกันเป็นหน้าที่ของเทศบาลที่จะต้องด าเนินการไม่เฉพาะชุมชนฯ หลังโรงพยาบาลเท่านั้น 
ชุมชนอ่ืนๆ ก็เช่นเดียวกัน ตอนนี้เราเจาะลงไปในหมู่บ้าน แล้วเป็นหมู่บ้านตัวอย่างที่มีการมา
ศึกษาดูงาน หมู่บ้าน ช.พรรณี เป็น ZERO WEST ให้เห็นชัดเจน ว่าทุกบ้านแยกขยะเป็นหมู่บ้าน
ไร้ถัง มีหลังเดียว ขอถังขยะเพ่ือคัดแยก ทางเทศบาลสนับสนุนไปตั้ง ดังนั้น ตรงนี้ก็เป็นส่วนหนึ่ง
ศึกษาดูงาน เป็นต้นแบบตัวอย่าง เทศบาลหล่มเก่ามาขอศึกษาดูงานแลกเปลี่ยนกับ
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คณะกรรมการของ หมู่บ้าน ช.พรรณี/ ชุมชนหลังโรงพยาบาล ถ้าทางเทศบาลทั้งกอง/ ฝุาย  
เราเห็นจุดบอดเห็นวิกฤติแล้วคิดว่าควรที่จะลงไปในชุมชนฯ เพ่ือให้เค้ามีส่วนร่วมท าไมต้อง 
คัดแยก เทศบาลต้องลงไปขุดคัดลอกคูให้หมด จะได้เห็นมีถุงพลาสติกอะไรต่างๆ เพราะเราคือ
ต้นน้ าตรัง คลองท่าเลา คลองท่าแพ คลองท่าโหลน ไหลลงไปรวมที่แม่น้ าตรัง และพลาสติก 
จากทุ่งสงที่ท าให้ปลาพะยูนกินถุงพลาสติกเข้าไปเสียชีวิต พลาสติกมาจากเทศบาลเมืองทุ่งสง 
แล้วเราจะให้ปลาพะยูนต้องตายอีกหรือ ผมคิดว่าต้องสร้างความตระหนักให้พี่น้องประชาชนเห็น
ว่าการคัดแยกพลาสติก โฟมต่างๆ ไปอยู่ในท้องปลา ตอนนี้ในปลาทูก็มี หากเราช่วยกันทั้งหมด 
อ่าวไทย และบริเวณต่างๆ จะเห็นว่าปลาทูตัวเล็กลง เพราะไม่ได้กินอาหารที่เป็นแพลงตอนจริงๆ 
ไปกินถุงพลาสติกตัวไม่ใหญ่ ต้องไปจับที่ อินเดีย นี้คือสิ่งกระทบให้เห็นว่าสิ่งเล็กๆ น้อยๆ  
ที่เกิดขึ้นทั้งหมด เป็นปัญหาที่น ามาถก เป็นส่วนดีที่หัวหน้าส่วนต่างๆ ที่เข้ามานั่งอยู่ในนี้ 
ได้คิดตามและต่อยอดว่าจะแก้ปัญหากันอย่างไร ขอขอบคุณส าหรับค าถามที่ท่านสมาชิกได้ชี้แนะ
ในประเด็นนี้ในการแก้ปัญหา 

ส่วนค่าน้ าประปา ผมคิดว่าตรวจสอบง่าย จริงๆ เจ้าหน้าที่อาจจะได้เก็บหลาย
เดือน ผมทราบปัญหานี้มาตลอด จริงๆ แล้วค่าน้ าประปาเดือนละ 30 บาท เจ้าหน้าที่ไปเก็บ  
แต่เก็บไม่ได้ เนื่องจากไม่อยู่บ้านบ้าง ถูกปฏิเสธบ้าง เมื่อทบๆ กันหลายๆ เดือน จากเดือนละ 
30 บาท 10 เดือน ไปเก็บก็เป็นเงิน 300 บาท หรือ 6 เดือนไปเก็บ 150 บาท ทุกคนก็ไม่
อยากจะเสีย แต่ถ้า 30 บาท ทุกคนก็เสียง่าย ดังนั้นเจ้าหน้าที่ของเราต้องจัดเก็บทุกๆ คน  
คนไหนไม่ให้ต้องรายงาน ผมคิดว่าตรงนี้เป็นวิธีแก้ 

- ต้องสร้างความเข้าใจว่า การที่ใช้น้ าประปาอย่างฟุุมเฟือย เพราะต้องปั้มขึ้นมาจากคลอง 
ผ่านการกรอง ปล่อยที่ปลายสาย ต้นสายน้ าไม่มีก็โทรมาบอกว่าน้ าไม่ไหล เนื่องจากว่าต้นสายใช้
รดน้ าต้นไม้ โดยที่เวลาหน้าแล้ง เจ้าหน้าที่ของเทศบาลที่ดูแลอยู่ก็ควรที่จะต้องตรวจสอบด้วย 
เพราะสายเมนต่างๆ ที่ต่อเข้าในชุมชนบ้านในหวัง, ชุมชนตะวันออกวัดชัยชุมพล มีไม่กี่หลัง ผม
คิดว่าตรวจสอบได้ บางบ้านที่เป็นบ้านเช่าใช้น้ าประปาส่วนนี้เพ่ือความประหยัด เทศบาลก็ต้อง
แบกรับในส่วนนี้เพ่ือบริการประชาชน ถือว่าเราท ามาตลอด และไม่เคยที่จะบอกขึ้นค่าเช่า  
แต่เมื่อชาวบ้านบอกมาอย่างนี้ เจ้าหน้าที่จัดเก็บ ผู้อ านวยการที่รับผิดชอบ (กองช่าง, ฝุายจัดเก็บ
กองคลัง) ต้องน าเข้าที่ประชุมหัวหน้าส่วน จะด าเนินการอย่า งไร เพ่ือไม่ให้มีผลกระทบ 
กับชาวบ้าน แล้วก็เอาปัญหาของเทศบาลได้ชี้แจง นัดประชุมผู้ใช้น้ าทั้งหมดในราคา 30 บาท 
ต่อเดือน กับการที่เจ้าหน้าที่ไปเก็บ 6 เดือนครั้ง มีผลกระทบมากจะให้แก้อย่างไร 

- หักบัญชีทุกเดือน 30 บาท 
- ใช้บัตรเครดิต หรือตัดจากตรงไหน ผมคิดว่าทุกคนต้องมีบัญชีในครัวเรือนเป็นส่วนที่ง่าย 

ในการจัดเก็บและแก้ปัญหา เพราะว่าเวลาน้ าไม่ไหลเราก็ด าเนินการให้ไม่เคยปฏิเสธ แต่จะโดน
ว่าตลอดเรื่องน้ าไม่ไหล เนื่องจากอะไรผมต้องคอยตอบ แต่ไม่ได้คิดแก้ปัญหาในส่วนนี้ ผมคิดว่า
เป็นสิ่งที่ดีท่ีสมาชิกได้พูดมา และยกประเด็น ทางเทศบาลโดยท่านปลัดได้ช่วยด าเนินการในส่วน
นี้ เพราะว่ามันเรื้อรังมาพอสมควร ไม่ได้คิดแก้ปัญหาตั้งรับอย่างเดียว คิดว่าการที่จ่ายเงิน 30 
บาท แล้วใช้น้ าฟรีเป็นค าตอบที่ใช้ไม่ได้ เพราะถือว่าการบริการเราไม่คิดที่จะสร้างคุณภาพ  
ในการบริการสร้างคุณภาพในการที่จะให้น้ ามีคุณภาพเหมือนน้ าประปา เราคงจะพูดไม่ได้  
การแก้ปัญหาคือ ท าอย่างไรที่จะให้ทุกคนพึงพอใจ ในการบริการของเรา และต้องท าให้ดีที่สุด 
ขอบคุณครับ 

นายวัชระ  วสุนธราภิวัฒก์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญคุณปฏิภาณ เสนะคุณครับ 

นายปฏิภาณ  เสนะคุณ แนวทางที่ท่าน สท.ไพโรจน์ ภิญโญ บอกว่าโรงเรียนกีฬาเทศบาล เป็นไปได้หรือไม่ถ้าบอกว่า  
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เลขานุการสภาเทศบาล ถ้าเรามีการจ้างโค้ชต่างชาติ มีการสอนกีฬาและได้ภาษาด้วย ขอบคุณครับ 

นายธนคม เจริญฤทธิ์ 
รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

ท่านนายกเทศมนตรีรับทราบแล้วครับ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกไหมครับ เชิญครับ 

- ไม่มี   - 

ถ้าไม่มีส าหรับวันนี้การประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี  พ.ศ.2562  
ก็หมดวาระลงเท่านี้ ผมขอขอบคุณ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล เลขานุการ
สภาเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอปิดการประชุม สวัสดีครับ 

 

ปิดประชุมเวลา 12.30 น. 
                                                    ปฏิภาณ เสนะคุณ       ผู้บันทึกรายงานการประชุม 

(นายปฏิภาณ  เสนะคุณ) 
เลขานุการสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง 

 
 
 
 


